Час краеведения
«Орёл вчера, сегодня, завтра…»
Учитель географии Февралева А.А. МБОУ-школа №51 г. Орла.
Сегодня мы с вами узнаем, чем богат и знаменит Орловский край, о его истории от древних времен до наших дней.
Поднимем завесу времен и заглянем в прошлое. 
По укоренившейся в народной памяти красивой легенде, при закладке города-крепости на стрелке Орлика и Оки с векового дуба в небеса взлетел Орёл. Строители сочли этот случай знамением и нарекли город именем царя пернатых. Орёл-символ, угнездившийся в гербе. И не важно, что филологи утверждают, что название города – от реки Орлея.
Основанный по повелению царя и великого князя Иоанна Васильевича в 1566 году город Орёл предназначался как город-крепость для защиты границ Русского государства с юга.
Крепость на слиянии рек вначале была весьма небольшой, и датой её основания считается 21 сентября 1566г. Центральная её часть, её кремль, назывался Рубленный город, и вся площадь составляла около одного гектара. Далее шла вторая линия укреплений – Малый острог и третья – Большой острог. В стенах Малого острога имелись следующие ворота: Кромские, Карачевские, Болховские, Московские, откуда впоследствии и родились соответствующие улицы.
28 февраля 1778 г. согласно именному Указу русской императрицы Екатерины второй состоялось учреждение Орловской губернии. 16 ноября 1779 г. утвержден первый в истории города регулярный план Орла, согласно которому город делился на три части: первая часть – на сегодняшний день Заводской, вторая – Железнодорожный, третья – Советский районы. Появляются здания городской Думы, главного народного училища, Торговые ряды.
В начале девятнадцатого века центр административно-общественной жизни г. Орла переместился в новую часть города, расположенную на берегах Оки и Орлика.
В 1823 г. был торжественно открыт городской сад. В 1865 г. в Орле появился Орловский Александрийский институт благородных девиц, отделение Государственного банка. 
Двадцатый век для Орла отмечен пятикратным увеличением населения. Архитектурных шедевров было бы больше, если бы не Гражданская и Отечественная войны и разрушение храмов в годы советского атеизма. 
Тем не менее орловцы сохранили и заново отстроили свой город, который, по оценке всех приезжающих в Орёл, являются одним из красивейших городов России.
И в настоящее время развивается город. В Орловской области собираются построить футбольный манеж, а на территории Медведевского леса планируется создание лыжероллерной трассы. Кроме того запланировано строительство 50-метрового бассейна и продолжится строительство спортивных площадок шаговой доступности.
Знаменит наш край Орловским полесьем. По разнообразию и обилию фауны национальный парк является уникальным. Гордость парка – стадо зубров (около 200 голов). Орловское полесье один из самых больших национальных парков России.
Орловский край подарил миру таких великих писателе как: Иван Сергеевич Тургенев, Николай Семенович Лесков, Афанасий Афанасьевич Фет, Иван Алексеевич Бунин.
Орёл является родиной генерала Алексея Петровича Ермолова. Имя Ермолова носит площадь в центре города Орла.
В историю Орёл вошел как город Первого Салюта. 5 августа 1943 года наш город был освобожден из фашистского плена.
Викторина на знание родного края.
1. Почему наш город Орлом называется?
2. Год основания города Орла?
3. По указу какого царя была построена Орловская крепость?
4. Какие народные промыслы Орловщины вы знаете?
Дороже края не было и нет,
Здесь каждый метр земли войной изрытый:
Пускай пройдет хоть сто, хоть триста лет-
Твои сыны не будут позабыты.
Такая вот, Орловская земля,-
Над нею вечен неба купол синий.
Я счастлива, что это родина моя.
Наш благодатный уголок России.
Ю. Мурза
Надеюсь, что каждый из вас взглянет по-новому на свою малую родину, будет знать его историю и гордиться своей принадлежности к Благословенной Орловской земле.




