Уважаемые родители дошкольников!
С учётом запросов родителей и имеющихся ресурсов на 2024-2025 учебный год наша школа предоставляет платную образовательную услугу «Школа будущего первоклассника».
Главная цель организации работы «Школы будущего первоклассника» - разносторонняя подготовка детей дошкольного возраста к обучению в общеобразовательном учреждении через организацию занятий по развитию речи, логического мышления и элементарных математических умений.
Содержание программы рассчитано на постепенное вхождение ребёнка в процесс обучения, что обеспечивает преемственность между дошкольным и начальным образованием.
Занятия в «Школе будущего первоклассника» проводятся в учебных помещениях, соответствующих действующим санитарным нормам и правилам. Группы предшкольной подготовки создаются для детей в возрасте от 5,7 до 7 лет. Численность группы – от 15 до 20 человек. 
Занятия проводятся в групповой очной форме один раз в неделю по два занятия в день продолжительностью 30 минут (10 минут динамическая пауза) в соответствии с учебным планом и расписанием с 16 сентября 2024г. по 30апреля 2025г. (за исключением праздничных и выходных дней, официально объявленных дней карантина или других форс-мажорных обстоятельств).
Образовательный процесс организуется с использованием педагогических технологий, обеспечивающих индивидуальное, личностно-ориентированное развитие. При организации занятий с детьми используются учебно-методические материалы и программы предшкольной подготовки, рекомендованные Министерством просвещения. По каждому предмету составлены рабочие программы. Занятия проводят учителя начальных классов. Учебные пособия, необходимые для проведения занятий, приобретаются коллективно за счёт средств родителей (законных представителей):
1. О.И. Бадулина «Готовимся к школе. Подготовка к чтению и письму» в 2-х частях
2. Н.Б. Истомина «Готовимся к школе. Тетрадь по математике» в 2-х частях.
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Плата за обучение в 2024-2025 учебном году составляет 280 рублей за 1 занятие, 560 рублей один учебный день. Оплата данной услуги производится родителями ежемесячно по выдаваемым квитанциям об оплате в безналичном порядке на расчётный счёт школы с указанием платежных реквизитов, не позднее 10 числа текущего месяца, в котором проводится обучение с предоставлением учителю ксерокопии документа об оплате.
Перерасчёт производится в случае отсутствия по причине болезни при наличии справки от врача, предоставленной в течение двух недель.
Полная стоимость платных дополнительных образовательных услуг снижается на 100% для следующих категорий граждан:
· детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей);
· сотрудников Школы;
· дети участников СВО
Для зачисления в «Школу будущего первоклассника» родители (законные представители) детей, заключают со школой договор об оказании платных дополнительных образовательных услуг по установленной форме, пишут заявление на имя директора школы. 
Доводим до вашего сведения, что подать документы (заявление, договор) о зачислении вашего ребёнка в «Школу будущего первоклассника» вы можете дистанционно, путем предоставления документов на вахту школы или на электронную почту shkola-51.1klass@yandex.ru. 
Приводить детей за 10 минут до начала занятий, встречать – сразу по окончании занятий. 
Раздеваться дети будут в раздевалке начальной школы, необходима сменная обувь (бахилы). 
Уважаемые родители, приучайте детей раздеваться и одеваться самостоятельно, т.к. вход родителей в школу ограничен. Учителя встречают детей, а после занятия выводят к родителям.
Расписание занятий
1 занятие – 18.30 – 19.00
2 занятие – 19.10 – 19.40

Педагоги, предоставляющие платную услугу в 2024 – 2025 учебном году:
1 группа – Литвиненко Ирина Борисовна
2 группа – Бунакова Лариса Викторовна
3 группа – Павлова Екатерина Александровна
4 группа – Гуркина Екатерина Вячеславовна
5 группа – Кузина Татьяна Васильевна

На занятия необходимо принести:
-учебные пособия
-пенал (шариковая ручка, простой карандаш, линейка)
-цветные карандаши (основные 6 цветов)
-тетрадь в клеточку (обычная)
-тетрадь в линейку (узкая)
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